

ХУХРИКОВА А. М. — ВИНАВЕРУ М. Л.

ХУХРИКОВА Анна Михайловна, родилась в 1893. Получила высшее образование, инженер-химик. Проживала в Москве, с 1914 — преподавала аналитическую химию в университете Шаняевского, в 1920-х — доцент в Московском государственном университете, работала также инженером-химиком в Научно-Исследовательском Институте. В декабре 1929 — арестована по групповому делу, приговорена к 3 годам ссылки и отправлена в Новосибирск, работала консультантом-химиком в Плановой комиссии Крайисполкома; с октября 1930 — преподаватель химии, доцент в Институте зерновых культур в Омске.

В июне 1930 — обратилась за помощью к Михаилу Львовичу Винаверу, заместителю Екатерины Павловны Пешковой в Помполите.

«Омск. 30-го июня <1930 года>.

Михаил Львович!

Решаюсь Вам напомнить о себе и обратиться с просьбой помочь мне. Я, Анна Михайловна Хухрикова, химик Московских Университетов и Научного Института г<орода> Москвы, непрерывно работала с 1914 г<ода> по сентябрь 1929 г<ода>, т<о> е<сть> пятнадцать лет. С Вами занималась по аналитической химии в университете (бывшем Шаняевского). В декабре м<еся>це 1929 г<ода> я, будучи привлечена по делу родственников (мужа сестры), я получила ссылку в Сибирь на 3 года вместе с сестрой и братом. Немедленно, по приезде в Новосибирск, я была отправлена на работу в Крайисполком в Плановую Комиссию на должность консультанта-химика, где и работала с 27 декабря 1929 г<ода> по 4 октября 1930 г<ода>, когда пришлось бросить эту работу и переехать, ввиду перевода больной сестры моей, Амираговой-Хухриной с ребенком на жительство в г<ород> Омск, где по приезде с 10-го октября 1930 г<ода> я зачислена доцентом химии Института Зерновых Культур и работаю до настоящего момента.

О продуктивности моей работы можно судить по труду моему, изданному ко 2 июня 1931 г<ода> (партийному съезду) — это главы по химической промышленности в Генеральном и Пятилетнем планах Народного Хозяйства Сиб<ирского> края (издан<ие> Новосибирска, 1930 г<ода>). Я бы приложила эту работу, но отдельных оттисков не было, а книги содержат не менее 1000 страниц каждая. Если потребуется, я конечно, их вышлю, а если они имеются в продаже в Москве, то на стр<анице> V (в Генеральном Плане) Вы найдете мою Фамилию среди других авторов других отделов, и на странице III в Пятилетнем плане. Также успешно протекает сейчас моя работа и по подготовке кадров специалистов.

Я отбыла почти уже два года наказания и теперь осмеливаюсь просить разрешения о приезде в г<ород> Москву для посещения моей престарелой матери, перенесшей воспаление легких и плеврит. Я думаю, что моя предыдущая пятнадцатилетняя служба до ссылки и два года в Сибири дают мне некоторое право обратиться с этой просьбой. Имея 37 лет, из которых семнадцать посвящены работе, причем, последние два года я работаю, испытывая ужасные страдания, как отнесенная к врагам Советского Союза. Только надежда, что когда-либо будет доказана моя непричастность к каким-либо делам, направленных против Советской власти, заставляет меня и поддерживает энергию по продолжении работы так, как я ее вела всю жизнь. Очень прошу Вас поддержать ходатайство обо мне на предмет получения разрешения на въезд в г<ород> Москву. Еще раз прошу извинить за беспокойство и благодарю за хлопоты.

Надеюсь, что и дальнейшая моя работа будет служить доказательством ошибочности приписываемого мне обвинения.

Доцент химии Института Зерновых Культур г<орода> Омска.
А. Хухрикова.

Г<ород> Омск, ул<ица> Фрунзе, д<ом> 3»¹.

*В 1931 и 1933 — о смягчении участи Анны Михайловны Хухриковой дважды обращались за помощью в Помполит*².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 590. С. 19-20. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 678. С. 274; Д. 1044. С. 26.